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Odgovor na poslansko vprašanje Zmaga Jelinčiča Plemenitega v zvezi s statusom 
internirancev taborišča Jasenovac

Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Vlada RS) je prejela pisno poslansko vprašanje 

Zmaga Jelinčiča Plemenitega v zvezi s statusom internirancev iz zloglasnega taborišča Jasenovac. S 

tem v zvezi ga zanima, ali imajo žrtve taborišča Jasenovac priznan status žrtve vojnega nasilja, 

kakšne ukrepe bo Vlada Republike Slovenije izvedla, da se Hrvaška odzove na vse krivice, ki sta jih 

žrtvam storila hrvaška NDH in ustaško taborišče Jasenovac ter kako bo Vlada Republike Slovenije 

pritisnila na Vlado Republike Hrvaške, da povrne škodo, ki je bila storjena žrtvam v Jasenovcu?   

V skladu z Zakonom o žrtvah vojnega nasilja (Uradni list RS, št. 18/03 – uradno prečiščeno besedilo, 

54/04 – ZDoh-1, 68/05 – odl. US, 61/06 – ZDru-1, 114/06 – ZUTPG, 72/09, 40/12 – ZUJF in 21/18 –

ZNOrg; v nadaljnjem besedilu: zakon) lahko žrtve ustaškega taborišča Jasenovac za čas internacije v 

navedenem taborišču uveljavijo status in pravice žrtve vojnega nasilja kot taboriščniki (če seveda 

izpolnjujejo tudi vse ostale predpisane pogoje po zakonu), s pravico do priznanja pokojninske dobe kot 

posebne dobe v dvojnem trajanju za čas prebit v navedenem taborišču ter pravico do doživljenjske 

mesečne rente v najvišjem možnem mesečnem znesku za vsak mesec nasilja po zakonu. Do statusa 

žrtve vojnega nasilja kot taboriščniki so po zakonu upravičeni tudi interniranci v ustaška taborišča 

Stara Gradiška, Lobor in Lepoglava (13. člen zakona).

Vlada Republike Slovenije pojasnjuje, da po mednarodnem javnem pravu Republika Hrvaška ni 

država naslednica nekdanje kvizlinške entitete – Neodvisne države Hrvaške. To ni bila niti nekdanja 

Socialistična federativna republika Jugoslavija (v nadaljnjem besedilu: SFRJ), katere država 

naslednica je Republika Hrvaška (kot je država naslednica SFRJ tudi Republika Slovenija). V šestem

odstavku Temeljne ustavne listine o samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije so navedene

nekdanje jugoslovanske republike, med katere spada tudi Republika Hrvaška kot naslednica nekdanje 

SFRJ. Zato ne obstaja pravna podlaga za povračilo povzročene vojne škode, ki naj bi jo morala 

povrniti sedanja Republika Hrvaška. 


